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Uppdrag till Polismyndigheten att samverka med berörda aktörer 

i sportskyttesammanhang i frågor om aktivitetskrav 

Regeringens beslut 

Regeringen ger Polismyndigheten i uppdrag att samverka med de 

auktoriserade skyttesammanslutningarna i frågor om aktivitetskrav, inför 

framtagandet av Polismyndighetens föreskrifter på området.  

Polismyndigheten ska senast den 31 januari 2027 lämna en slutredovisning 

av uppdraget till Regeringskansliet (Justitiedepartementet). Slutredovisningen 

ska innehålla en redogörelse för vidtagna åtgärder samt resultatet av 

samverkansarbetet.  

Skälen för regeringens beslut 

Den som vill inneha ett skjutvapen för målskytte måste bland annat vara 

aktiv medlem i en skytteförening. Enligt hittillsvarande ordning har dessa 

aktivitetskrav preciserats i Polismyndighetens föreskrifter (5 kap. RPSFS 

2009:13, FAP 551-3, i dess lydelse enligt PMFS 2016:4.). 

2022 års vapenutredning (SOU 2024:31) bedömde att Polismyndigheten bör 

se över aktivitetskraven för att säkerställa att dessa är utformade med hänsyn 

till skyttesportens faktiska förutsättningar. Utredningen gjorde också 

bedömningen att myndigheten i samband med föreskriftsarbetet bör 

samråda med aktörer såsom de auktoriserade skyttesammanslutningarna, 

eftersom det där finns stor erfarenhet och expertis på området. Genom en 

tidig och löpande dialog kan detta bidra till hög kvalitet på föreskrifterna. 
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I propositionen En ny vapenlag (prop. 2025/26:141) föreslår regeringen en 

ny vapenlag. En följd av att en ny vapenlag införs är att Polismyndighetens 

föreskrifter behöver anpassas utifrån det nya regelverket. Det är angeläget att 

Polismyndighetens föreskrifter är utformade med hänsyn till skyttesportens 

faktiska förutsättningar och inte är onödigt betungande. Exempel på en 

sådan situation är när en utövare av något skäl haft ett tidsbegränsat uppehåll 

i utövandet men har för avsikt att återuppta det.  

En förutsättning i framtagandet av föreskrifterna är att Polismyndigheten har 

tillgång till relevant underlag. Detta förutsätter i sin tur en god samverkan 

med de auktoriserade skyttesammanslutningarna i frågor om aktivitetskrav. 

 

På regeringens vägnar 

 

 

 

Gunnar Strömmer 

 

 

   Johanna Gesteby Tsokas  
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Kopia till 

Justitiedepartementet/INS, L4 

Finansdepartementet/SKA S3 

Socialdepartementet/HC 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet/FJR 

Sveriges Riksidrottsförbund 
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